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Mooxkenne 06 okazanuu [IIIMC-nomMonu 00y4a0mHUMCcs, HCNBITHIBAIO UM
TPYAHOCTH B OCBOEHHH OCHOBHbIX 00111€00pa30BaTeIbHbIX IPOrpamMm,

pa3BHTHH U counabHoil anantauun 8 MKOY «3aozépuas COL»

I. OOuue NoJ0KEHHUS

1. Tonoxernue 06 oxazanuu [TTIMC-momommu 00y4aroIUMCs, UCIBITBIBAIOIAM TPYAHOCTH B
OCBOGHHH OCHOBHBIX OOIIEOOpa3oBAaTENbHBIX MPOrPAMM, Pa3BHTHH M COLHMANBHOH
anantamua B MKOY «3ao3épras COIlll» (nanee ITonoxenue) paspaboTaHO HAa OCHOBAHHH
nprKasa I 1aBHOTO YNpaBIeHHs 00pa3oBaHUs U MOJIOJEKHOH MOIUTHKH Anraiickoro Kpas
«O6 OpraHM3alMH TICHXOJIOrO-TIe[arOTHYECKOH, MEIHIIMHCKOH H COILHAJIBHOW TIOMOLIH
y4YaIMMCsi, UCTIBITBIBAIOIIMM TPYJHOCTH B OCBOCHMH OCHOBHBIX 06111e00pa30BaTeIbHbIX
IporpamMM, pasBUTHH M COLMAIBHON ajanTanuu B oOpa3zoBaTelIbHbIX OpraHu3alusIX
Aurraiickoro kpas» ot 02.09.2014 r. Ne 4664.

2. Oxazanue ITTIMC- moMoIy mpecTaBseT IeJ0CTHYIO IesTeIbHOCTD Iiearora-rncuxoora,
HAIPABIEHHYIO HA MPEOJONEHHE WX KOMIICHCHPOBAHHME HMCIOMIMXCH Y o0 ydaromuxcs
TpyAHOCTeH B OOYYECHHH, DA3BUTHM M COLMAIBHOW ajanTaldd M COCTOMT M3 3
3TAIOB:IOCTAHOBKA IPOOTIEMBI, BHISBICHHE MPUYHH TPYIHOCTEH B OOY4CHHH, PasBUTHH H
COLMAJIBHOM aaNTalluy , KOMILIEKC MEPONIPUATHHM, HAlIPAaBICHHbIX HAa PCIICHHE poOIeMBbl.

II. Drans okaszanus [TIIMC- momoru

3. 1 sram. IToctaHoBKa poOIEeMbI
1) Ochosarmem s okazauusi 1IIIMC — momomm sBIsieTcs (32 MCKIIOUEHHEM KaTeropui
yyanmxcs, 0603Ha4YeHHBIX B 11.2 | I1. 3):
— nu4YHOe OOpaIleHHe K MeJarory-ncHXoJory CO CTOPOHBI YHaIlerocs, yquTess Wik poauTenei
(3aKOHHBIXIIPEICTABUTENIEH) YYalIerocsi OTHOCHUTENBHO €ro npoOsieM 0OyueHMs, TOBEIACHUS,
IICUXHUYECKOTO COCTOSHHUS.
- obpalleHHe Mearora-cuxoiora K POAMTEISIM (3aKOHHBIM IpEJCTaBUTENSIM) YydYallerocss o
HeoOXOMMMOCTH  TPOBEJEHHS  yLIyOJIeHHOW  JMAarHOCTHKM 1O  WTOramM  IUIaHOBBIX
[ICHXOJMATHOCTHYECKHX MHHHMYMOB, COZEpXaHHe M rpaduK MPOBEICHMS KOTOPBIX YTBEPKICH
pelIeHHEM KpaeBOro MPOGECCHOHATBLHOrO OOBEIMHEHHS MEaroroB-TcHX0J10roB (mpotokon Ne 2
or 24.042014 r.) um pasmeumen Ha caiite AKLUJIK: http://akcdk.edu22/info/. IlpoBenenune
[ICHXOJMArHOCTHKH (HUKCUPYeTCs B OKypHajle ydera ICHXOIHMAarHOCTHHCCKHX UCCJIeIOBAaHUI
(dbopma 5 TpunokeHus K npukasy [71aBHOTO yHpaBICHUS OT 12.03.2014 Ne 1527).
2) OCHOBAaHHEM JUIs IPEJOCTaBJeHHs 0Opa3sOBaTEeIBHBIX YCIYr, B TOM 4HHCIE TITIMC-nnomorun
y4aImMcs ¢ OrpaHHYEHHBIME BO3MOXKHOCTSMH 3/I0POBbS, I€TAM-UHBAIHIAM SBIACTCA:
- [MCBMEHHOE 3asBIeHHWE (COriache) pOJUTeNel (3aKOHHBIX IIPEICTABUTEICH)B IIKOMTY 00
0Gy4eHMH ydamerocs O OCHOBHOW ananTHPOBaHHOH 00pa3oBaTeNbHON  IpOrpaMme B
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соответствии с заключением территориальной (центральной) психолого-медико-педагогической комиссии  (далее - ПМПК);

-письменное заявление родителей (законных представителей) в школу о психолого-педагогическом сопровождении образования ребенка-инвалида в соответствии со справкой ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Алтайскому краю» (далее - МСЭ), индивидуальной программой реабилитации ребенка-инвалида (далее - ИПР) в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 30.01.2013 № 37 «Об утверждении Положения об организации психолого-педагогического сопровождения образования детей-инвалидов в общеобразовательных учреждениях Алтайского края, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования».
3) Организация предоставления ППМС-помощи учащимся, не ликвидировавшим по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, осуществляется на основе письменного обращения за помощью в школьный психолого-медико-педагогический консилиум (далее - ПМПк) родителей (законных представителей) учащегося, педагогов, либо самого учащегося, достигшего возраста 15 лет.

4.     2 этап. Выявление причин трудностей в обучении, развитии и социальной адаптации.

1) Для выбора методов, содержания и продолжительности оказания ППМС-помощи учащимся (за исключением категорий обучающихся, обозначенных в п.2. и п.3) педагогом-психологом проводится углубленная диагностика учащегося при наличии письменного согласия родителей (законных представителей). Вся отчетная документация педагога-психолога, включая результаты психодиагностических обследований и рекомендации по их итогам, хранится в кабинете педагога-психолога в сейфе (шкафу с замком). Рекомендации по организации ППМС-помощи по итогам углубленной психодиагностики доводятся до сведения родителей (законных представителей). Предложенные рекомендации реализуются только с их письменного согласия.

2) Выявление причин трудностей в обучении, развитии и социальной адаптации учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов включает анализ условий, препятствующих полноценному освоению ими образовательной программы, развитию и социальной адаптации.

3)  Порядок выявления причин трудностей в обучении, развитии и социальной адаптации учащихся, не ликвидировавших по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования осуществляется регламентом работы школьного ПМПк.

5.  3 этап. Комплекс мероприятий, направленных на решение проблемы.

1) Оказание ППМС-помощи учащимся включает:

-разработку и проведение групповых (индивидуальных) психолого-педагогических коррекционно-развивающих занятий (при наличии тематического плана занятий, утверждённого директором школы;

-заполнения отчетной документации согласно Форме 3 и Форме 9 Приложения 3 к приказу Главного управления от 12.03.2014 № 1527). Решение о прекращении ППМС-помощи принимается педагогом-психологом на основании динамического контроля развития учащегося;

-участие педагогических и административных работников школы в разработке и реализации индивидуальной программы педагогической и социально-педагогической помощи, психологического сопровождения учащихся, находящихся в социально опасном положении;

- консультирование педагогов и родителей (законных представителей) по вопросам обучения и развития конкретных учащихся и ученических групп, ведение педагогом-психологом отчетной документации согласно Форме 4 Приложения 3 приказа Главного управления от 12.03.2014 № 1527;

-оказание помощи учащимся в профориентации и социальной адаптации, в том числе, по формированию жизнестойкости учащихся, в соответствии с календарным планом работы педагога-психолога на учебный год, утвержденным директором школы (Формы 2 и 6 Приложения 3 к приказу Главного управления от 12.03.2014 № 1527).

2) Комплекс мероприятий, направленных на предоставление образовательных услуг учащимся с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам, а также с учащимися, не ликвидировавшими по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, и признанными учащимися с ограниченными возможностями здоровья по итогам реализации предыдущих этапов работы:

-ежегодное обследование на школьном ПМПк не менее 2-х раз в учебном году (в период адаптации, по итогам учебного года);

-разработка и согласование с родителями (законными представителями) программы индивидуального сопровождения, индивидуального учебного плана для учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов с учетом рекомендаций школьного ПМПк, территориальной (центральной) ПМПК,индивидуальной программы реабилитации (для детей-инвалидов);

- организация психолого-педагогического сопровождения образования детей-инвалидов, в том числе учащихся индивидуально на дому, в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 30.01.2013 № 37 «Об утверждении Положения об организации психолого-педагогического сопровождения образования детей-инвалидов в общеобразовательных организациях Алтайского края, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования» с последующими изменениями;
- оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) детей с ОВЗ, детей-инвалидов, работникам школы по вопросам их воспитания, обучения и коррекции нарушений развития;

- заключение договора с ресурсной базовой школой в соответствии с приказом Главного управления от 16.01.2014 № 307 «Об утверждении Комплексного плана мероприятий по обеспечению доступной среды для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в Алтайском крае на 2014 - 2015 годы» (для образовательных организаций, не включенных в реализацию Государственной программы «Доступная среда»).

Деятельность участников ППМС - помощи

	Деятельность педагога – психолога


	Деятельность участников образовательных отношений, участни​ков взаимодействия оказания помощи

	Проводит первичную консультацию с заявителем по психолого¬педагогической проблеме учащегося.

Выявление причин трудностей в обучении, развитии и социальной адаптации (при наличии письменного согласия родителей):

Проводит углубленную психологическую диагностику. В случае самостоятельного определения причины заявленной проблемы, определяет методы, содержание и продолжительность оказания ППМС-помощи. Доводит результаты диагностики до родителей (законных представителей), предложенные рекомендации реализует только с их письменного согласия.

Проводит углубленную диагностику в рамках подготовки к ПМПк. Доводит рекомендации ПМПк до сведения родителей (законных представителей), предложенные рекомендации реализует только с их письменного согласия. В случае необходимости проведения комплексного психолого- медико-педагогического обследования учащегося, рекомендует обратиться на ПМПк (или в территориальную ПМПК).

Осуществляет диспетчерскую функцию в ситуациях, требующих привлечения к работе с учащимися или семьей других специалистов.

 Участвует в разработке и реализации индивидуальных программ психолого-педагогического сопровождения образования детей-инвалидов, ИПР ребенка инвалида и учащегося с ограниченными возможностями здоровья на основе полученных рекомендаций ПМПК. Осуществляет динамический контроль развития учащегося.

Участвует в разработке, реализации, корректировке (при необходимости) межведомственной индивидуальной программы реабилитации учащихся, находящихся в социально опасном положении в части своей компетенции. Осуществляет динамический контроль развития учащихся.

Осуществляет профориентацию и профконсультирование учащихся, про-водит просветительские и профилактические мероприятия по формированию жизнестойкости, формированию здорового и безопасного образа жизни.

Консультирует педагогов, администрацию, родителей (законных представителей) по вопросам обучения и развития конкретных учащихся и ученических групп. Принимает участие в реализации плана по повышению психолого-педагогической компетентности педагогов.
	Родители (законные представители) устно формулируют проблему.

Педагоги, администрация формулируют проблему, описывают комплекс примененных педагогических мер, их эффективность, оценивают динамику изменений учащегося.

Родители (законные представители) по желанию дают письменное согласие на проведение углубленной психо-диагностики (комплексного психолого-медико - педагогического обследования).

Родители (законные представители) по желанию дают письменное согласие на организацию ППМС-помощи по итогам диагностики.

Родители (законные представители), классный руководитель, учителя-предметники, выполняют рекомендации педагога-психолога, осуществляют преемственность в подходах, методах решения проблемы.

Родители (законные представители), классный руководитель, учителя-предметники, администрация участвуют в разработке и реализации индивидуальных программ психолого-педагогического сопровождения образования детей-инвалидов, ИПР ребенка-инвалида и учащихся с ограниченными возможностями здоровья в рамках своей компетенции.

Представители субъектов профилактики участвуют в разработке и реализации межведомственной индивидуальной программы реабилитации учащихся, находящихся в социально опасном положении в части своей компетенции

Администрация утверждает перспективный план работы педагога-психолога.

Родители (законные представители), педагоги участвуют в просветительских и профилактических мероприятия.

Администрация формирует план мероприятий по повышению психолого-педагогической компетентности педагогов.
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